

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Martes 2 de Mayo de 1916

Núm. 5.083

EL DEFENSOR

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

REMITOS

Real Sociedad Hípica Cordobesa

Mala táctica

Los católicos, en general, tenemos tratar a los nuestros, más que como desconocidos, como adversarios. No hay entre nosotros aquel contacto, aquella solidaridad que debía existir y que permitiría que nos ayudásemos en todas las empresas honestas que acometásemos. La prensa, por ejemplo, requiere la cooperación de todos. Hay algunos que no cooperan a esa acción de ninguna manera. Son muy buenos católicos, excelentes católicos, pero mantienen cerrada la bolsa para la prensa que están obligados a favorecer. Los hay que cooperan con la suscripción, pero aunque son comerciantes o industriales, no cooperan llevando a esa prensa sus anuncios. Hay, finalmente, otros, que por la posición política o social que ocupan pueden favorecer a tu prensa con noticias e informaciones que solo ellos poseen, y de estos tales existen algunos que reservan cuidadosamente lo que saben a los periodistas católicos y les falta tiempo para comunicarlo a los periodistas de la otra acera.

Esto es algo de lo que ocurre por fuera, pero, desgraciadamente, por dentro, y entre los queridos compañeros las cosas no se desayunan mucho mejor. La conspiración del silencio la esgrimimos más constante y eficazmente contra los amigos, contra los correligionarios, que contra los adversarios. Estos son siempre distinguidos, notables, chispeantes, ingeniosos, brillantes, hasta sabios. Los otros no son nada. Los redactores del silencio, como si tratásemos de ocultar alguna desvergüenza.

Me sugiere estas consideraciones, que no pueden ser más tristes, el hecho siguiente: anoche di una conferencia en el Colegio de Médicos de esta Corte, el Dr. Don Juan López de Rego. Este doctor, es un médico notable, eminente le llamarían si perteneciese a alguna rama liberal, pero es, sobre todo, un estúpido vulgarizador de la ciencia médica; un literato de cuerpo entero y un periodista que puede ponerse a la altura de los mejores. Si Rego colaborara en los periódicos liberales con la brillantez y con la frecuencia con que colabora en los católicos, todos nos haríamos lengua de sus trabajos, habríamos asistido anoche en gran número a oírle y aplaudirle, y hoy las campanas de nuestras tertulias periodísticas tocarían a gloria por la ciencia, el ingenio, la corrección de palabra, etc., que habla derrochando en su trabajo el conferenciante. Diríamos eso y pediríamos además, con razón, que a este ilustre vulgarizador de la Ciencia se le concediese uno de los primeros sillones de académico que quedase vacante en la de Medicina.

Pero López de Rego escribe en católico y para católicos en periódicos de esta clase; y aunque, eso sí, tiene muchos admiradores, muchedumbre de personas que conocen su mérito extraordinario y le aplauden, le tratamos la mayoría como a un *percebe* cualquiera, peor que a uno de tantos médicos vulgares, políticos y periodistas mediocre y malos como aquí hemos encumbrado proporcionándole unas alas formadas con recortes de periódicos.

Y bien: ese sistema debe concluir. Yo no diré que a los nuestros debemos ayudarlos con razón e sin ella, pero sí con razón debemos ayudarlos siempre, como ayudamos a los suyos nuestros adversarios. Nuestro silencio representa en algunos casos una injusticia y hasta una iniquidad.

Miguel Peñarol.

La Abundancia

Manuel González Reyes

Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, charritos y todo lo concerniente al cardo. Conservas vegetales y poseadas, semillas y salvados, carne de vaca, para del horno de Baras, de 1.ª, a 46 cént., kilo y el de familia, a 42.

JUDERIA, 9

EN PLENA CRISIS

Crisis económica, crisis de patriotismo, crisis de sentido común y para que no falte ningún detalle crítico, también crisis ministerial.

De todas estas crisis, la última es la más benigna, la de más fácil arreglo.

Pasaron ya los tiempos en que estas cosas emocionaban. Hoy, aleccionados por la experiencia, sabemos que la entrada, la salida o la permuta de uno, dos, tres o cuatro ministros, no le sirve poco ni mucho en el curso de los acontecimientos políticos de la nación.

Estamos atravesando, como decimos al principio, crisis que nos deben preocupar bastante más que la del gabinete. La relajación del sentimiento patriótico, la falta de iniciativas de nuestros gobernantes y la carencia de hombres capaces de saber hacerse cargo de la gravedad de la situación constituyen achacos de mayor bulto que el accidente vulgar de que Amós Salvador y Burrell permanecan en el banco azul o se vayan a sus casas.

Ni el país ni sus elementos directores están preparados para resistir las hondas conmociones internas que nos amenazan y se carece de la unidad de ideal indispensable para orientar nuestra política exterior. A gobernantes y gobernados no les ha entrado aún en la cabeza la realidad de la gran guerra y mucho menos la conveniencia indispensable de prepararnos y fortalecernos para que en la tremenda sacudida que ha de sufrir Europa cuando se liquiden las consecuencias de la catástrofe, no se hunda el monumento secular de nuestra soberanía nacional.

Tuvimos dos años de tiempo para reparar nuestra imprevisión; nada hemos hecho. Dos años que volaron entre bisantinismos y menudencias, jugando a las filias y a las fobias y discutiendo acerca de si Dato debía caer, si Romanones debía subir, si don Melquíades se acercaba a la portería de Palacio, y si Maura se alejaba de la Gaceta.

En estos dos años se pudo, sin embargo, reorganizar nuestras defensas militares, navales y económicas, emprender obras públicas, abrir al trabajo nacional mercados y horizontes, aprovecharnos de la holganza productora de los pueblos que guerrean y crearos una riqueza propia que nos librase de la tremenda catástrofe que nos aguarda el día en que los brazos y el dinero emigren de España para dirigirse a los países que azaños de reconstituirse podrán ofrecerles mejor empleo y porvenir.

No se hizo nada; pasamos el rato y hoy, al cabo de los veinte y tantos meses de guerra, nos encontramos sin orientaciones, sin remedios ni esperanzas, en la más espantosa de las inopias mentales.

Cirici Ventalló.

De los Centros Oficiales

El Nacional

Ha sido trasladado a la Administración de Contribuciones de Córdoba, el oficial D. Luis Carrión Orenca.

Instrucción

Por el Rectorado del distrito Universitario de Sevilla, se ha concedido autorización para el funcionamiento legal del colegio no oficial «San Luis», de Montilla.

—Han sido nombrados por el Rectorado, maestro interino de Valenzuela, D. Ricardo González Villalón; auxiliar de Bujalance, D. Bernardo Jurado Fernández; maestra sustituta de El Viso, D.ª Isabel Sánchez Morales, e interina de Priego, D.ª Carmen N. Fernández.

—Se ha posesionado de su cargo la maestra de párvulos de Montilla, doña Fernanda Barriónuevo Velasco.

—Ha cesado en una escuela de la capital, D.ª Ascensión López Ruiz.

Ha llegado de Melilla con permiso, el primer teniente de Infantería don Manuel Sarasa Murcia.

—Se ha despedido el coronel del 2.º Depósito de Caballos Sementales D. Leopoldo Weber, que marcha a visitar paradas.

Primera Peregrinación Nacional Mariana

a los Santuarios de El Pilar, Begoña y Covadonga

A TODOS LOS ESPAÑOLES

¡Españoles! La hora presente de la historia os impone dos grandes obligaciones: una de agradecimiento al Señor por el beneficio de la paz otorgada a nuestra Nación, otra de caridad cristiana a los pueblos de Europa en esta guerra de exterminio.

¿Queréis cumplir solemnemente el deber que la gratitud y la caridad os imponen? Seguid el consejo del Vicario de Cristo, oíd las lecciones de los pueblos beligerantes.

El Papa Benedicto XV, en la Oración por la Paz que resa la Iglesia Católica, después de interesar el Corazón misericordioso de Jesús, mueve las fibras del Corazón compasivo de María. Y los pueblos en guerra, a la Virgen vuelven su angustiosa mirada, y aquellos que caen en el campo de batalla, como los que sufren e lloran y viudas, nos dicen con el ejemplo de sus sacrificios, del modo que nos lo dieron nuestros padres en época pacífica, que, en los días de prueba, solamente la fe en Dios y en el poder de su bendita Madre, avivada por las tradiciones seculares tiene poder de unir a los hombres y convertirlos en héroes.

¡Españoles! Oigamos la voz del Papa; escuchemos las lecciones de Religión y Patriotismo que nos dan los pueblos en guerra. Dios quiere que España le de gracias por el beneficio de la paz y que pida la paz para los pueblos beligerantes. Siendo público el beneficio, público debemos el agradecimiento.

¡Españoles! Agradeced pública y solemnemente el beneficio de la paz. No debéis salir de nuestra querida España. No salian de España nuestros mayores cuando querían acudir a Nuestra Señora como mediadora de la paz y de la victoria. En nuestro suelo encuentran santuarios venerados que cumplen su celebridad con los extranjeros. No queráis ir a los extranjeros sin conocer antes los propios al menos como los extranjeros conocen los nuestros. ¡Venid al Pilar, a Begoña y a Covadonga!

Venid a Covadonga, a Begoña y al Pilar, como lo pide la Religión y la Patria! Allí nos espera la Virgen, allá nos invitan los Prelados; sea nacional nuestra peregrinación, cual lo exigen las necesidades y enseñanza de la hora presente.

¡Españoles! ¡La Inmaculada, nuestra Patrona, nos aguarda en Zaragoza, Bilbao y Covadonga! Covadonga, Begoña y El Pilar, constituyen los soportes de nuestra paz y son los templos de nuestra oración a la Reina del Universo. Acordámonos de la venida de la Virgen a España, de la Reconquista, de Lepanto y recemos el Rosario. El Rosario es lo único que se pedimos al visitar por primera vez los santuarios de El Pilar, Begoña y Covadonga. Coremos a la Virgen con el Santísimo Rosario y Ella nos coronará con la paz y con la gloria.

La Junta.

CASA JOSE BARRA, NIÑO

TORIL, 1, 8 y 4

Prezadas de venta al público desde el 29 Abril hasta nueva estimación:

Caras de vaca con hueso, 2'40; idem masa sin hueso, a 3'40

Ternera con hueso, a 3'12; idem masa sin hueso, 4'12.

Macha, 2'12.

Estos mismos precios rigen en la Seguridad establecida en la calle Concepción, Plaza Mayor y Justicia.

Tosino para fuera

Salado, a 2'25 ptas. kilo.

Esta mañana se ha reunido en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia de D. Salvador Muñoz Pérez, la Junta directiva de la Real Sociedad Hípica Cordobesa, asistiendo los señores D. Francisco Arredondo, D. Carlos Romero, D. Juan Villayencelo, D. Rafael Carrillo Teagar y D. Francisco Santolalla Navea.

Leída y aprobada el acta de la anterior hicieron los nombramientos siguientes: para el cargo de Secretario D. Juan Kandelán, en la vacante producida por renuncia de D. Eduardo González Caballero; para el de Vocal primero D. Rafael Conde Jiménez, por haber sido baja D. Manuel González López, y para el de Cronometrador D. Antonio Coello, por tener que ausentarse de esta capital D. Andrés Arca.

Nombre una ponencia compuesta de los Sres. Carbonell, Villavicencio y Romero, para que entiendan en lo relativo al servicio de restaurant, contrata de la Banda municipal de Música y servicio de sillas para el Concurso.

Por último, acordó que las pruebas del Concurso se celebren en las tardes de los días 29 y 30 de Mayo, quinto y sexto días de la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Suplicamos a nuestros corresponsales y colaboradores espontáneos, la mayor concisión posible en sus correspondencias

Conferencias en San Nicolás

Al hacer el extracto de las conferencias del sábado Domingo, después de haber trascorrido varios días, temo no reflejar con fidelidad su pensamiento y el dejar algunas cosas de mayor importancia atrás, con lo que se quite mucho del gran mérito que han tenido.

Versó la del día octavo acerca del Estado, uno de los ídolos que más adoradores tiene, que ha ofuscado a más inteligencias y que por las exageradas afirmaciones de sus defensores, ha levantado muchas voces contra la Iglesia salvadora, proclamando sin saber su verdadero alcance la supremacía del poder civil, sobre todo otro poder, como única fuente de donde mana el poder.

El derecho como su mismo nombre lo indica, es de origen divino, así reconocido por los pueblos que vivieron ajeado del cristianismo, y así del pueblo israelítico. Que es el primer término congruente del nombre del Dios Júpiter, *ius potes*. Dios padre.

Más aunque así lo reconocía limitaba el uso del derecho. En Grecia por ejemplo, si en los momentos de su mayor cultura, solo gozaban de derechos, los que eran ciudadanos, y estos eran en número escaso y reducido. Y era Roma la madre del derecho, pues así se hizo el Código, la compilación del derecho, solo gozaba de sus privilegios los padres de familias, y tanto en esa como en otra nación eran igualmente excluidos las mujeres y los esclavos a los que, sin que hubiera reclamación por parte de nadie, ni aún de las leyes, se les podía matar, vender, o hacer lo que viera en gana. Y esto, como se dice en las acciones cultas de Grecia y Roma, que en las salvajes, no había más derechos que los del más fuerte, los de aquel que dotado de más inteligencia, de más valor, de más fuerza bruta impone su voluntad y sus caprichos a los demás, esgrimiéndose en falso poder, a única fuente de derecho y de poder.

Más vino el cristianismo y reconociendo una igualdad substancial y personal en todos los individuos, y solo diferencias accidentales, ora sea orgánicas, fisiológicas o externas, proclamó la igualdad de los hombres ante el derecho y la ley, y el Apóstol de las gentes lanzó al mundo la ley diciendo: *ante Dios no hay gentil, ni siervo, ni colla, sino que todos son iguales*.

Rechazado Dios, como verdadera y única fuente de donde todo derecho mana, como hacen todos los estadistas, algunas diversas fuentes al derecho. Uno, como los antiguos, dando de este modo un vergonzoso retroceso, no reconocen más poder que el del más fuerte. Aquel manda, y gobierna el que esgriendo su voluntad como ley y norma, cual un Alejandro invade y arrasa las naciones que creen rendidas ante el vigoroso empuje de sus huestes y hace tremolar su bandera en todas partes. Es el salvaje que sustentándose con mayor poder y fuerza impone su caprichosa voluntad y los demás reconocidos débiles aceptan sus mandatos como leyes.

Cuán absurdo sea este sistema, por muchos admitido, lo patentan su sola exposición, sus deletéreas consecuencias, su monstruosa realidad. Otros reconocen como fuente de poder al pueblo, proclaman su voluntad soberana. Mas esta teoría solo puede admitirse como engañosa bobos, como señuelo, más que como una teoría científica.

Esta es la teoría de la mayoría; mas las mayorías jamás das, ni pueden dar derecho. La experiencia nos enseña lo contrario. Uno de

nosotros, decía el Padre, tiene un asunto de vital interés que resolver; en su solución va nuestro bienestar del mañana, el pan de nuestros hijos; desconocedoras del derecho, para resolver esta a la plaza pública, consultada a granal a los hombres que allí están y si su mayoría os dice que sí, ya estáte plenamente satisfechos de la verdad que os asiste? Hacéis esto, ó vais mejor a casa de un abogado a consultar su parecer?

Para corroborar esto habló del Jurado, y citando el discurso del Sr. Fiscal del Supremo, proclamó la bancarrota del Jurado.

Y las leyes cómo se dar? No es, y así lo enseña la experiencia, que un jefe impone su voluntad, hace cuestión de gabinete y las mayorías, las que representan, según dicen, la más grande y sana porción del país, unas veces por disciplina y otras por móviles más rales y bajos, dan su voto, asienten, se unen a la voluntad del jefe, pero sin conocer la ley sino superficialmente, sin que se hayan encerrado en un gabinete de estudio con la ley delante, los libros abiertos al lado y estudiándose, hayan pasado largas horas del día y muchas de la noche.

Además esas mayorías son ficticias, falsas; de mayorías no tienen sino sólo el nombre.

Esta es la realidad y así tiene que ser. ¿Qué sería de un país gobernado por la multitud, que, por serlo, es inconsciente, ignorante, incauta? Sería la anarquía, el desbarajuste, la bancarrota de las naciones.

Mas los liberales han reconocido otra fuente de derecho, y es el Estado. El Estado es la fuente de todo derecho. Esta afirmación centralista del liberalismo es asustar de nuevo las épocas del abolicionismo practicadas por los pueblos paganos. Es reconocer lo que antes hemos rechazado, que no hay más ley que la voluntad del tirano, el capricho de Alejandro ó Jerjes, de los emperadores de Roma. Porque igual es que esa dictadura se ejerza por uno como por varios, al fin y a la postre dictadura es, y dictadura absurda ó ilegítima.

La única fuente, reconocido el fracaso de todas estas teorías, es Dios, de donde todo poder dimana, de donde viene el gobierno del rey y el mandamiento del emperador.

Y cuando los hombres y las naciones aceptan esta fuente es cuando se eleva, se engrandece, se levanta, cuando no se hunde se descompone, se desmorona. Dios es la fuente del poder, pues en un nombre rigen y gobiernan los reyes. Y la Iglesia que de modo más admirable recibe este poder, es la fuente del verdadero derecho. Era lo primero que hace es facilitar el deber en las ciencias de los hombres, deber de trabajar, deber de la vida, y de estos deberes, surge el derecho, pues este sería del todo inconcebible sin aquel.

LAS MEJORAS DE CÓRDOBA

La moción presentada al Ayuntamiento por el alcalde Sr. Muñoz Pérez, está siendo objeto general de todas las conversaciones.

Hemos de convenir, en que la mayor parte de las mejoras propuestas por el alcalde, son necesarias de absoluta necesidad. Solo puede haber discrepancia en la forma de realizarlas.

El plan, no es algo definitivo ni siquiera una moción en que se ventila el amor propio de su autor, pues el Sr. Muñoz Pérez con excelente acierto ha hecho notar, que aceptadas las enmiendas y modificaciones razonadas que se presenten al proyecto.

Hay que estudiar este día prejuicios de ninguna clase y hay que estudiarlo con altura de miras, con aquella altura que ha visto el problema nuestro soberano al decir que es indispensable laborar porque Córdoba, esta ciudad tan querida por nosotros, sea lo que debe ser.

Así nos habló el Rey recomendándonos que hicieramos atentos para lograr que con los esfuerzos de todos, Córdoba ocupe el lugar que por su historia y por sus virtudes cívicas merece.

Al honor que nos dispensó el Rey dignándose hacer esa recomendación correspondemos, estudiando el proyecto y las observaciones razonadas que al mismo se hagan.

Para final de este proemio diremos que el Rey—lo hemos oído de sus labios—enviará una nota al alcalde en que hará las observaciones que le sugiera la lectura del proyecto.

Boletín Religioso

Estado de mañana.—La Invencción de la Santa Cruz.

¡Júbilo de las santas Flores.—Mañana en la Iglesia de San Rafael, cantado por el Excmo. Sr. D. Rafael Conde Jiménez, por sus difuntos.

Capuchinas.—Mañana, a las 6:30 de la tarde, sexto día de rovesa a la Divina Pastora. Predicará el R. P. Diego J. de Ozaña, capuchino.

Escuela.—Día de Retiro en la Casa de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús para las Señoras Asociadas a la Veña del Santísimo Sacramento y para todas las que lo quisiere hacer tendrá lugar el día 4, dirigido por el R. P. Diego Navarro S. J. Por la mañana a las nueve y media y por la tarde a las cinco.

Santa Cruz.—El día 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, solemne función a su excelencia Titular la Santa Cruz, con exposición de S. D. M., en la que predicará un R. P. Misionero del I. C. de María.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Mayo, a las ocho, Misa de Comunión de la Asociación de Hijos de María, en la que deben concurrir las asociadas a quienes toca la visita mensual y todas las que puedan. Durante ella se hará el ejercicio de las flores, con cánticos,



Multicopista Cyclostyle

Reproduce fielmente la escritura manual y la de la máquina de escribir. 3000 copias con un original.

Pídase el Catálogo a Guillermo Trüniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

Cerveza "El Aguila,"

Se sirve a domicilio a 3 pesetas 50 céntimos docena de botellas de un tercio de litro.

Depósito, COSTANILLAS, 44.—Escritorio, RAMIREZ DE ARELLANO
Teléfono, núm. 816

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Reserva	Plas.	1.000.000'00
	Desembolsado		800.000'00
	Estadística		75.048'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		478.248'84
	Primas recaudadas en 1918		1.682.308'76
	Beneficios satisfechos hasta el 31 de Diciembre de 1914		5.128.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de corral y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)
MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Santa Ana—El jueves primer día del septenario del Patrocinio de San José, en la forma de los años anteriores. A las siete de la mañana durante la Misa Conventual habrá exposición menor de S. D. M. y a continuación el ejercicio, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

El día 10, festividad del Patrocinio del glorioso Patriarca, habrá Misa solemne a las nueve de la mañana, estando el pasterífico a cargo de un R. P. Carmelita Descalzo.

Adoración Nocturna.—Esta noche habrá vigilia para el turno 1.º, imaculado Corazón de María.

San Hipólito. El jueves 4 a las diez de la mañana misa solemne con orquesta en honor de Santa Mónica, Patrona de la Congregación de Madres Cristianas, en la que hará el pasterífico de un R. P. Francisco Javier Aicón de la Compañía de Jesús.

Las señoras sacerdotales que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 4 del corriente en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C. desde las siete de la mañana en adelante, la aplicarán por el eterno descanso del alma del pariente D. Antonio García Rivero, beneficiario que fué de esta S. I. C.

Su hermana política, sobrinas, sobrinas políticas, primos y demás parientes del finado (d. e. p. d.), ruegan a sus amigos y personas piadosas, lo tengan presente en sus oraciones, sea por escrito o verbalmente con sus oraciones.

El concierto de la Sinfónica

Anoche se celebró en el Círculo de la Amistad el concierto anunciado a cargo de la notabilísima Orquesta Sinfónica de Madrid.

El salón de actos se hallaba completamente lleno. Hasta en el pasillo inmediato había público. Asistieron al concierto aristocráticas damas y lindas señoritas, que podían contarse por centenares.

El sexto fuerte tenía también una representación numerosa.

A las diez comencé el concierto, y en religioso silencio, como si no hubiera más de mil personas escuchando, la orquesta interpretó el selecto programa siguiente:

Primera parte. 1.º *Euryanthe* Overture, Weber.—2.º *La Rouet d'Omphale*. Poema sinfónico, Sain Saens. 3.º *Rapsodia húngara* en do, Liszt.

Segunda parte. *Séptima Sinfonía* en La, Beethoven. I. Poco sostenuto. Vivace. II. Allegretto. III. Presto. Assai meno presto. Presto. IV. Allegro con brio.

Tercera parte.—1.º *Los encantos del Viernes Santo*. Parsifal, Wagner.—2.º *Danzas Irlandesas*. P. G. Wagner.—3.º *1812* Overture solemne. Tchaik. k. w. v.

De difícil que repitamos que todos y cada uno de los números del programa, fueron interpretados magistralmente, con el gusto exquisito, con los matices de ejecución maravillosa, con los derroches de arte que han hecho popular en España el nombre de la Orquesta Sinfónica, renombre que respaldan las fronteras, y en Inglaterra, en Francia y Alemania tiene verdadera fama.

Cada número fué premiado con una ovación estruendosa.

El concierto terminó a las una, y después se organizó un baile que resultó muy animado.

La Junta Directiva y de modo especial su presidente D. Miguel Fresno, recibieron enhorabuena tan entusiastas como merecidas por la organización del concierto de anoche, en el que alcanzó nuevos laureos la Sociedad Sinfónica y su ilustre maestro Arbés.

Crónica Local

Nuestro Prelado

Ha marchado a Guadalupe a realizar la Visita Pastoral, nuestro querido Prelado el Dr. Gallanet, a quien acompañan el secretario de visita don Manuel López Ojeda y el capellán D. José Salinas Añelberg.

Monte de Piedad

El lunes próximo 8 del corriente tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en el Central y Secursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

La Fiesta de la Rosa

El domingo 1.º de Mayo, fiesta de la Rosa, se celebrará en San Agustín el Rosario solemne, como en años anteriores.

A las ocho y media, Comunion general con escogidos motetes. Se rependrá luego a S. D. M., el cual quedará expuesto todo el día.

A las diez empezará el rezo del rosario, turnando las distintas secciones en la forma siguiente:

Secciones: de diez a once, 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. De once a doce, 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª. De doce a una, 9.ª, 10, 11 y 12. De una a dos, 13, 14, 15 y 16. De dos a tres, 17, 18, 19 y 20. De tres a cuatro, 21, 22, 23 y 24. De cuatro a cinco, 25, 26, 27 y 28. De cinco a seis, 29, 30 y 31. De seis a siete, todas las de la segunda división.

A las siete y media empezará el ejercicio de la noche con sermón, que predicará el R. P. Domingo Fr. Antonio Mega, cantando los Padres Trinitarios. Distinguidos coros musicales alternarán con el rezo del Rosario en todas las horas.

De prisiones

Con fecha 26 del corriente pasado en la Dirección general de prisiones, se extendió el título de vigilantes interino para Priego (Córdoba), a favor de don Francisco Luque, vecino y natural de Montilla.

Excursión

Ayer llegaron de Montilla 31 alumnos del colegio de San Francisco de Sales, y al frente de ellos los sacerdotes Salesianos D. Juan Domínguez y D. Carmelo Diana. Visitaron los principales monumentos y anoche regresaron a la ciudad vecina.

A Jerez

Con motivo de la feria de Jerez se ha establecido un servicio especial de viajeros, y por lo que toca a esta provincia los precios son: Córdoba, ida y vuelta, 29 ptas. en 1.ª, 21 50 en 2.ª y 12 75 en 3.ª. Cádiz, 38 75, 24 75 y 15 50. Lucena, 32 50, 24 y 14 75. Montilla, 33, 24 y 15. Aguilas, 32 25, 23 50 y 14 75, y Puente Jenil, 29 50, 21 50 y 13 50.

LOS MEJORES CAFÉS
Tueste diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
ambos Caparrós y Compañía

Asociación de la Buena Prensa
Anoche celebró sesión reglamentaria la Junta Diocesana y su presidente el Obispo Sr. Cruzado Marmolejo, expuso los trabajos ya realizados para celebrar dignamente el día de la Prensa católica.

Se cambiaron impresiones sobre diversos asuntos y se dió cuenta de la aprobación que dicha Junta ha tenido por parte del Nuncio de S. S., como ya la había tenido antes de nuestro Prelado y de nuestro Metropolitano, y sucesivamente de todos los Cardenales, Arzobispos, Obispos y vicarios capitulares de España.

También se hizo notar que atendiendo el requerimiento que hizo nuestro dignísimo Sr. Obispo en el «Boletín Eclesiástico» se han constituido ya numerosos centros locales y se tiene noticia de que se están formando otros nuevos, esperando la Junta que en el mes actual quedarán constituidos los centros en todas y cada una de las parroquias de esta diócesis.

Oportunamente publicaremos los nombres de los mismos.

«Boletín Eclesiástico»

He aquí el sumario del último número: Circular del Prelado anunciando Ordenes generales.—Item dando reglas para los exámenes en las Preceptorías.—Item sobre el Padrón parroquial.—Misiones en Pedro Abad.—Visita Pastoral en Cerro Muriano, Villavieja, Villaharta y Obejo.—Neurología.—Estadística de los catequistas de la Diócesis durante el mes de Marzo.

Por la Virgen de las Angustias

El Hermano Mayor de la Cofradía de las Angustias, D. Francisco Duarte y Sahagún, Arcipreste de la Catedral, ha tenido en Madrid una conferencia con el Excmo. Sr. D. Antonio Barrozo, Ministro de Gracia y Justicia, para exponerle el estado ruinoso en que se encuentra el camarín de la Santísima Virgen y pedirle alguna cantidad con que poder subvenir a los gastos de su urgente reparación, habiéndole ofrecido el Sr. Barrozo atender el ruego.

También le habló del estado de la iglesia de San Agustín, que por ser uno de los templos más hermosos de Córdoba reclama obras de inmediata restauración, significando el Sr. Ministro el interés que por este asunto tiene y ofreciendo que hará cuanto le sea posible.

Detenidos

Anoche a las doce, Camilo Vázquez de la Torre y José Reyes Requena, rompieron una tabla del escaparate del establecimiento de D. Alfonso Tirado, siendo detenidos.

A su dueño

En la oficina de la Guardia municipal se encuentran depositados unos pendientes de niña encontrados en la vía pública.

Ordenes sagradas

Con el favor divino se propone nuestro Prelado conceder órdenes generales en las próximas temporadas, confiriendo la tonsura y órdenes menores en la tarde del 16 y los mayores en la mañana del 17 de Junio.

Adoración Nocturna

Durante este mes, los lunes, miércoles y viernes habrá ensayo de canto gregoriano en la sacristía de la parroquia de San Miguel, a las siete en punto de la noche, con objeto de que por todos los adoradores se cante en la solemne Vigilia general del Corpus.

El Consejo directivo ruega la puntual asistencia a dichos ensayos.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos
Pesetas 23'75
El saco de 40 kilos, 0'95

Caja de Ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 19 751 pesetas por 172 imputaciones, de las cuales son nuevas 12 y se han satisfecho 24 335 49 pesetas, a solicitud de 112 imponentes 21 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

La Casa del Pueblo

Ayer se inauguraron las obras de un edificio que piensan construir en esta los socialistas, destinándolo a casa del Pueblo.

Las pedreas
El niño Francisco Toro Sans, hirió de una pedrada a Antonio Pérez Aljama, que fué curado en la Casa de Socorro.

F. Guijo

RENTISTA
Calle Góngora
Reside en el extranjero

De Sociedad

EL TROUSSEAU DE MARUJA DE ROCES

Ayer y hoy seguimos anunciando oportunamente, ha estado expuesto en la suntuosa morada de la Excmo. Señora Condesa viuda de Horruachuelo, el trousseau de su bellísima hija Maruja. Las numerosas amistades de la condesa han desfilado por el soberbio salón de baile, donde se ha instalado la exposición, y han elogiado el exquisito gusto que preside ésta y el arte, elegancia y riqueza desplegadas en la confección.

A la entrada del salón, en varias vitrinas y mesas, se han colocado parte de los numerosos regalos recibidos por la novia, que hoy mismo ha recibido algunos más, y le han anunciado otros nuevos. En las vitrinas están las alhajas de todas clases, de gran mérito artístico muchas y de gran valor todas. En las mesas están los demás regalos de que, según costumbre, publicaremos relación detallada al dar cuenta de la boda.

Sólo hemos de citar aquí un soberbio estuche de servicio de mesa traído de Inglaterra, en el que están hermanados el lujo y lo práctico.

La confección del trousseau, que ocupa sendas mesas a lo largo del magnífico salón, ha sido hecha por casas de Madrid, Sevilla y Palma de Mallorca.

En la tribuna del salón están los trajes de la novia, hechos por firma tan acreditada como madame Raulnangue. En estos trajes hay tres regalados por el novio, que son el de la ceremonia, blanco de tul y tela brochada en tulle de plata y con saharer. Es de exquisito gusto y elegantísimo. Otro de tarde, color tefe, de seda, y otro hechura saastre, de paño azul marino.

La condesa, su madre, le regala unos de baile, uno color coral bordado con tulle de oro, y otro azul eléctrico, con tulle de plata. Un abrigo de terciopelo coral con renard blanco legítimo, que es una preciosidad; un traje de tarde color azul eléctrico, con bordado en maderas; un abrigo de tarde, de gasé azul marino; un traje hechura saastre, color gris perla; otro de calle, verde hoja seca de gasé; otro de franela rosa y negro, y otro de calle, de crepón de seda blanco.

Hay unos velos de blondas que son magníficos y un equipo régio de novia con encaje de blondas antiguas.

Las sábanas tienen encajes de Venecia.

No decimos más porque si a detallar fuéramos las preciosidades que hay en bordados, encajes, prendas y joyas haríamos esta narración interminable.

Para final solo diremos que los Reyes apadrinarán la boda, ignorándose en quien delegarán su representación. S. S. ha enviado a los novios la Bendición apostólica para el momento del casamiento.

Que esa Bendición sea prenda de futuras dichas y de inagotable fuente de venturas para los novios es lo que deseamos.

100.000 personas esperan poder admirar la grandiosa visión artístico-religiosa

Christvs

única aprobada por el Sumo Pontífice. Estreno el día 4 por el IDEAL CINEMA en el Teatro-Circo.

Notas varias

Mañana son los días de D.ª Cruz Benito de Benito, D.ª Cruz Alfonso de Castiella y D.ª María de la Cruz Castiella Alfonso.

—Marché a Cádiz D. Enrique Macpherson y Bonmati.

—Liegó de San Calixto el párroco D. Miguel Astis.

—Se halla entre nosotros el laureado pintor D. Luis Bartolomé.

—Ha marchado a Sevilla el estudiante de Medicina D. Pedro Pablos Barbudo.

—De Montilla ha llegado D. Angel Gómez Góngora.

—Se encuentra delicada de salud la bella Sra. D.ª Angela López Alvear de Velasco Zapata.

—En el cuadro plástico del festival celebrado el domingo por la Asociación de señoras para el mejoramiento

de la clase obrera, representó a la Inmaculada la niña María Fernández de Mesa y Hoces, y los Angeles estaban representados por las niñas Celedonio Castillejo, F. de Mesa y León, F. de Mesa y Hoces, Ortíz León, Belmonte Viguera y García Calleja Romero.

—Marché a Madrid, el Provisor de este Obispado M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, acompañado de su sobrino don Emilio G.záiz.

—Llegaron de Sevilla los marqueses de Barghetto y la bella Srta. Asunción A. veaz, hija de los condes de la Cortina.

—Acompañado de su distinguida esposa llegó de Valladolid, nuestro antiguo amigo y compañero don Francisco J. Foronda G. de Vallarino.

—Marché a Madrid el joven letrado, D. Pedro Barbudo Suárez Varela.

—El fallecimiento de la ilustre dama duquesa de Balón, hará venir de luto a los señores marqueses de Viana y a la marquesa de la Laguna.

—Se halla entre nosotros el arcipreste de Lucena don Joaquín Garzón Carmona.

—En el rápido marché a Madrid el Gobernador civil Don Agustín de la Serna, en unión de su esposa e hijos.

—H. regresado de Sevilla el distinguido joven D. José M.ª Rey Carrasco.

—De Sevilla ha llegado el Canónigo de ésta M. I. Sr. D. Manuel Rodríguez González.

—Después de pasar una temporada en su «Hacienda de Almenara», de P.ª flor, ha regresado a Córdoba don Nicolás Buitto, acompañado de su familia.

—Marchó a Larache el oficial de la policía indígena D. Joaquín Miguel Cabrero.

—De Sevilla ha regresado la muy bella y distinguida Srta. Laureana Rivera Ray.

100.000 personas esperan poder admirar la grandiosa visión artístico-religiosa

Christvs

única aprobada por el Sumo Pontífice. Estreno el día 4 por el IDEAL CINEMA en el Teatro-Circo.

Subasta de corchos

Habiendo acordado los Sres. Patronos que el sábado 20 de Mayo de 1916, a las once de su mañana se subaste, en las oficinas de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, sitas en el Patio de los Naranjos, por pliegos cerrados para cada finca, sin que implique por parte del señorío la obligación de aceptar los pliegos prepostos, el corcho de las haciendas del «Royal», de «Las Escuelas» y «Calle de Escaravita», término de Córdoba, que están para el descorche en el corriente año, se hace público este acuerdo para conocimiento de las entidades e personas a quienes pueda interesar, debiendo advertirse que el pliego de condiciones estará de manifestado en dichas oficinas.

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)
TELÉFONO, NÚM. 290

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Macarrones a la graten.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Deformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Montera, núm. 38. - MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Añareros, 11.—POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolates donde tiene su fábrica el público. Fijarse en este detalle.

Gran Café "La Perla,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más famoso es, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expendes.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pasta a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntos.

Refrescos guisados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son famosas, llamadas del Cabildo. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 2 (tres tarde)

Madrid 2 (cinco tarde)

Sin noticias

El conde de Romanones nos ha dicho hoy que carecía de noticias.

Conferencias

En mi domicilio, dijo el Conde, he hablado con los ministros de Estado y Gobernación.

Los altos cargos

Preguntado el conde sobre la provisión de altos cargos: Realmente no existen más vacantes que cubrir que la Alcaldía de Madrid y dos Subsecretarías.

La Alcaldía de Madrid es un cargo difícil de proveer porque se necesita para el mismo una persona de extraordinaria competencia y que no cree dificultades. Tanto es así, que el Alcalde de Madrid ha puesto en más de una ocasión en peligro la vida del Gobierno.

Operaciones en Larache

El Comandante general de Larache comunica que ha terminado el repliegue de las tropas que ocuparon las posiciones de Sella, Lavine y Zib, con las cuales queda cerrada la zona internacional.

En esta operación tuvimos bajas regulares. Son estas bajas siete muertos y 30 heridos, de los cuales cuatro son europeos. El enemigo sufrió numerosas bajas. En esta operación cooperaron al fin apetecido las ruernas del Cherif el Raisuli, que sufrieron escasas bajas.

Las posiciones citadas dominan el camino de Tetuán a Tánger y el Yebel.

En Gobernación

El Sr. Ruiz Jiménez no ha recibido hoy a los periodistas por haber dedicado la mañana a las visitas oficiales.

Nos recibió el Subsecretario dimisionario D. Martín Rosales, quien nos dijo que no ocurría nada de particular. Co-firmó los incidentes ocurridos ayer en Oñate con motivo de la fiesta de los socialistas.

La langosta

El Sr. Gasset, en vista de las quejas que recibe por el incremento de la plaga de langosta, ha incoado un expediente para pedir un crédito con destino a la extinción de la langosta.

De Hacienda

El ministro de Hacienda, Sr. Alba, nos dijo que carecía de noticias. Ahora se dedica a tantar las cuestiones.

El nuevo Subsecretario Sr. Chapa prieta despachó hoy con el ministro.

Actas

En el Tribunal Supremo ha continuado hoy la vista de actas proteladas sin que ocurran incidentes.

Se han visto las de Pravia, Belmonte, Llanes e Ibañeta.

El Sr. Alcalá Z. mora informó en las dos últimas pidiendo la nulidad de la elección.

En el acta de Elja el candidato derrotado Sr. Centeno, acusó al triunfante de haber comprado votos. El candidato proclamado Sr. Rodríguez de la Borbolla, negó tal compra.

Se dice...

Se asegura que el conde de Romanones ha ofrecido la Alcaldía de Madrid al exministro demócrata Sr. Alvarado.

La Subsecretaría de Gracia y Justicia será ocupada por el Sr. Raventós.

La guerra europea

La revolución en Irlanda

La rebelión aumenta

Londres.—En las principales calles de Dublín se han levantado barricadas, desde donde se hace espantoso fuego de fusilería y cañón. El movimiento se extiende, habiendo adquirido grandes proporciones. Algunas personalidades hacen gestiones conciliadoras cerca de los principales jefes revolucionarios. En los edificios más importantes de Dublín ondea ya la bandera de la República irlandesa. Continúa el envío de tropas para sofocar la revolución.

De origen holandés

Nahuen.—Según noticias recibidas de Holanda, el secretario de Estado de Inglaterra ha manifestado en Lon-

droes que los soldados ingleses intentaron llegar a Dublín sin conseguirlo. Esto revela que continúa imperando la revolución. La censura inglesa prohíbe el paso de noticias sobre este movimiento.

Parte oficial

Londres. (Oficial).—En Dublín puede considerarse asegurada la tranquilidad.

En el campo van rindiéndose algunas partidas. Se han hecho ya más de mil prisioneros. En Cort también se han rendido los rebeldes y reina tranquilidad. En Smicorty se han entregado esta mañana los rebeldes.

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: En el frente de Bélgica, la artillería francesa ha causado daños importantes en varias trincheras alemanas de las regiones de Sisenraete. En el sector de las Argonnas se registraron luchas de minas en la región de Fille Morte, donde los franceses ocuparon el saliente sur de un hoyo producido por la explosión de una mina alemana. La artillería francesa concentró su fuego contra las organizaciones germanas de la región de Courte Chause y del bosque de Chepy. En la región de Verdún, la artillería enemiga ha bombardeado con violencia las posiciones francesas de la orilla izquierda del Mosa. En la orilla derecha, la actividad de la artillería se concentró en los sectores de la altura de Polvres y de Douaumont. Ningún hecho importante se ha señalado en el resto del frente. Durante el mes de Abril, los servicios prestados por los aviadores franceses en numerosos combates aéreos, dieron excelentes resultados. Los pilotos lograron derribar 31 aviones alemanes, 9 de los cuales cayeron dentro de las líneas francesas y 22 fueron divisados por nuestros observadores, quienes comprobaron que habían caído envueltos en llamas dentro de las líneas alemanas. Durante el mismo período de tiempo, seis aviones franceses llevaron la peor parte en los combates librados y cayeron dentro de las líneas enemigas.

Noticias de la tarde

El Epiro

Nahuen.—El Epiro septentrional se ha sometido a Grecia. En breve se establecerá una aduana civil.

Principes

El príncipe heredero de Bulgaria marchará en breve de Sofía a Buzin.

Rusos

En Salónica son esperados contingentes rusos.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice: No ha variado en conjunto la situación en el frente occidental. En el frente de Mort Homme se luchó ayer con violencia. Nuestras escuadrillas de aviones bombardearon profusamente a las tropas enemigas y cohetos establecidos al Oeste de Verdun, como igualmente los depósitos de municiones situados al Sur de dicha plaza. Un biplano francés fué derribado en lucha aérea al Este de Noyons y los tripulantes quedaron prisioneros. En los frentes oriental y de los Bakanes no se registraron acontecimientos dignos de mencionar.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Sur del Somme el fuego de fusilería rechazó un golpe de mano de los alemanes contra un puesto francés en Dom-pierre.

En la Champagne cañoneamos puntos de abastecimiento del enemigo hacia Navarin.

Durante la noche en las Argonnas dispersamos tropas de reconocimiento alemanas.

Durante la noche hubo tiroteo hacia Avocourt y Mort Homme.

Al anoecer intentamos un avance hacia Douaumont y la operación fué un éxito para los franceses, que se apoderaron de las trincheras de primera línea alemanas en una extensión de 500 metros, haciendo un centenar de prisioneros.

Nuevos informes que se reciben acerca de las operaciones habidas del 29 al 30 en las pendientes del Mort Homme dicen que nos apoderamos de mil metros de trincheras alemanas.

En la Voevre, ráfagas de artillería.

Ápique

Londres.—El vapor inglés «Hpadvuhalt» ha sido echado a pique por un

submarino alemán. La tripulación se salvó.

Montenegrinos

París.—Comunican de Burdeos que ha presentado la dimisión el presidente del Consejo de ministros montenegrino. Con este motivo ha sido llamado a Burdeos el delegado de Montenegro en Roma André Radovischt.

Parte inglés

Londres. (Oficial).—En el frente belga, lucha de minas en Carenty. En Lood ha sido rechazado un ataque con granadas de mano.

En siete ataques aéreos que hubo ayer resultaron dañados dos aeroplanos enemigos.

Parte ruso

Petrogrado. (Oficial).—Al Sudoeste de Riga el enemigo cañoneó la cabeza de puente de Itcub.

El fuego de nuestras baterías castigó las trincheras enemigas hacia el lago de Narof y un avance de los alemanes fué rechazado, teniendo el enemigo que regresar a sus líneas.

Al Sudeste de la estación de Oilt el enemigo dirigió un ataque contra Kromiacabe, siendo rechazado.

En el Cáucaso rechazamos a los turcos en Buadeck.

En el camino de Bagdad nos apoderamos de artillería y arzones del enemigo.

Empréstito

París.—Las negociaciones que se llevaban a cabo en Teherán para facilitar auxilios pecuniarios a Persia por parte de Rusia e Inglaterra han terminado con éxito favorable.

El alcohol en Rusia

Petrogrado.—El «N. v. oje Wremja» escribe: A pesar de la prohibición decretada en Rusia contra el alcohol puede adquirirse en Moscú tanto vino como se quiera. Los dueños de restaurantes han constituido una especie de Sociedad de Seguros, de cuya caja común se paga la multa que se imponga por la infracción de la Ley.

Para socorros

New York.—El fondo siberiano del Comité de socorros de los alemanes y austro húngaros de Norte América en San Francisco, ha recaudado hasta ahora la suma de dólares 59 866 51. Con esta suma se atenderá a la adquisición de regalos destinados a los súbditos internados en Siberia de las Potencias centrales. De la Junta de Socorros de Tientsin se ha recibido la noticia de haberse procedido al reparto de 6 000 toneladas de donativos llegados a Wladivostok.

100.000 personas esperan poder admirar la grandiosa visión artístico-religiosa

Christvs

Única aprobada por el Sumo Pontífice. Estreno el día 4 por el IDEAL CINEMA en el Teatro-Circo.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica el tribunal de oposiciones para proveer 25 plazas de Oficiales cuartos de Hacienda.

Programa para realizar tales ejercicios. Normas para la aplicación del decreto relativo a los andamiajes.

Anuncio del gobierno inglés relativo a mercancías cuya exportación se prohíbe.

Anuncio análogo del gobierno dinamarqués.

Los españoles de antaño

La fiesta del Dos de Mayo de la independencia española, es una fiesta clásica que perdura a pesar de los gobiernos afortunados.

Esta mañana se han celebrado misas en la Plaza del Dos de Mayo, donde Daoiz, Velarde, Ruiz y Malasaña, escribieron con su sangre una epopeya.

En el Obelisco del Dos de Mayo, donde las víctimas de los franceses hallaron cristiana sepultura, hubo también misas de campaña y misas costeadas por la Cruz Roja en la parroquia de Maravillas.

Durante la misa, en el Obelisco daban guardia de honor los milicianos nacionales.

A las once oyeron misa los centros oficiales, exploradores, niños de las escuelas mauristas y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

El regimiento del Rey, un escuadrón de caballería, una batería de artillería y tropas de administración militar, desfilaron en columna de honor mientras dos bandas de música bailaban marcha.

Aunque ha asistido numeroso público, se ve que la fiesta ha perdido el carácter brillante que tenía antaño, cuando todas las autoridades y corporaciones salían en procesión desde la Catedral y todas las tropas cubrían la carrera.

Los edificios públicos estaban colgaduras y banderas.

Las oficinas particulares han cerrado sus puertas y el comercio también. Las oficinas oficiales son las únicas en que se ha trabajado.

Defunción

Ha entregado su alma a Dios el general de división D. Juan Sierra.

Fuerales

Barcelona.—Se han celebrado misas en sufragio de las almas del maestro Granados y su esposa en la Iglesia de la Santa Caridad, que ha estado concurrencísima. La mayoría de los asistentes eran literatos y artistas.

Huelga

Barcelona.—El lunes se declararán en huelga los zapateros.

Toros en Madrid

Se lidián esta tarde seis toros de Esteban Hernández, en lugar de Vicente Martínez, que eran los anunciados.

Actúan de lidiadores Gaona, Paco Madrid y Ballesteros, con sus respectivas cuadrillas.

Primero

Gaona hace con la muleta una faena buena, dá un pinchazo y una estocada.

Entra de nuevo sin hacer nada de particular y logra una estocada entera, sufriendo un palotazo en el pecho.

Segundo

Paco Madrid torea al suyo con la izquierda, pero sin lucimiento, y abusando del trape.

Entra varias veces a matar y escucha un aviso.

Por fin despena al bicho al tercer descabello.

Tercero

Ballesteros lo torea tranquilo y bien, mandándole al desolladero de una estocada entera.

Cuarto

Gaona quiere lucirse y dá varios pases de rodillas y un molinete vistoso. Entrando bien cobra una buena estocada, saliendo enganchado y volteado. Se levanta con el calzón roto.

El público le ovaciona y pide la oreja que no se le concede.

Continúa la corrida.

BERNABE

PLAGAS DEL CAMPO

LA LANGOSTA (I)

Desde el año pasado viene preocupando mucho al vecindario de este pueblo, La Granjuela, la langosta, y por que arrasó las viñas, melonares, garbanzales, olivos, encinas y todo lo que encontraban a su paso, hasta los agostaderos, pues hubo fincas desalojadas de ganados por no estar aprovechables los pastos y mucho menos las aguas.

La cosecha pasada no nos fué arrebatada por tan terrible plaga por estar segada la mayor parte y lo que no ya estaba duro y seco para estos insectos. Las huertas y árboles frutales de tal modo fueron arrasadas, que hubo muchas que no dejaron ni aun semilleros para el presente año, aquí hicieron la germinación para que no se perdiera la casta de tan productivos animalitos.

Nos visitó el cobrador de las contribuciones por aquel tiempo y a todos los contribuyentes de este término les presentó un recibo imponiendo en él una cuota que fué pagada religiosamente por los vecinos tan pronto como vieron que era para extinguir las plagas del campo.

Sapónemos que no tengan noticias los poderes públicos de que se ha desarrollado tan terrible plaga, cuando no nos facilitan medios para su extinción; el público se impacienta de día en día al ver la ruina que se nos avecina; se van en comisiones al Sr. Alcalde, piden que les manden gasolina y no lo consiguen. Entretanto los animalitos crecen en número y estatura

(I) Lo que dice nuestro corresponsal de La Granjuela puede aplicarse a Balcázar, Pitarroyo, Valsequillo y a todos los pueblos de la Sierra.

¿y este alcalde cómo resuelve tan grave conflicto?

El público en masa ha ido varios días a la puerta de las Casas Consistoriales a ver la resolución que el Ayuntamiento tomaba. Este esperaba con afán que mandaran el antedicho combustible, pero en vista de tanta tardanza, el Sr. Alcalde preventivamente ordenó que fueran varias partidas de hombres a distintos sitios de este término a matar los insectos que serán causa de la ruina de esta provincia y la inmediata de Badajoz, si no se toman medidas radicales para exterminarlos. Estos vecinos trabajan sin descanso, unos haciendo hogueras de monte, otros con lienzos de tela é con sanjas donde los sepultan. Efectivamente se matan muchos con estos procedimientos, pero es mucho más difícil apurarlos así que coger el mar con granitos de arena.

Estos insectos desde luego reconocemos que no han sido criados por los hombres, que es una plaga que recuerda las nueve de Egipto que el Señor nos manda como castigo, pero tampoco dejamos de reconocer que hombres son los culpables de que esta epidemia germine en sus terrenos por no roturarlos, por tenerlos infructíferos, por dedicarlos a grandes y extensos cotos de casa, para distraer exclusivamente sus caprichos, y en cambio el pobre infeliz que trabaja sin descanso para ganar un pedazo de pan que tan caro le cuesta, é el que posee una triste fanega de tierra y de ella tiene que vivir, que con el sudor de su frente la pone en producción, se le agobia en contribuciones porque ese terreno es reconocido de primera clase, é en consumos después de pagar cuatro duros por el quintal de trigo que necesita porque su tierra no produce lo suficiente para darle de comer a sus hijos, é va á ver con gusto ese hombre que se cría esta epidemia en terrenos que no son suyos, que por estar infructíferos á nadie favorecen, y que vengan á comerse la fanega de tierra que á fuerza de esfuerzos ha puesto en producción?

Todos los vecinos de este pueblo, á pesar de no tener los medios que debieran para extinguir esta ruinosa plaga, están matando sin descanso en la forma que llevo dicha, aunque es trabajosísimo se cree y puede asegurarse que en el término municipal de este pueblo, si se sigue como hasta hoy, si no se desmaya, agotaremos aquí la langosta, pero se teme que haya sitios donde, si no les obligan, no harán nada, y en ese caso que podemos conseguir con matarlos aquí solamente.—Corresponsal.

100.000 personas esperan poder admirar la grandiosa visión artístico-religiosa

Christvs

Única aprobada por el Sumo Pontífice. Estreno el día 4 por el IDEAL CINEMA en el Teatro-Circo.

Empresa de Electricidad de Casillas

Desde esta Empresa corresponder á la solicitud formulada por la Federación Gremial Cordobesa, beneficiando á la vez al público en general, ha resuelto: que no obstante el sacrificio que representa dada la carestía de los carbones y el tiempo que pueda durar la situación anormal que atravesamos, se cobre desde 1.º de Abril último, el precio del fluido para alumbrado por contador, con arreglo á las escalas de consumo siguientes:

Escala de consumo mensual en pesetas, bajo la base de 080 pesetas K. W. hora.

De 1 á 20 pesetas, descuento	0,0
De 20'08 á 50	6 20 0,0
De 50 08 á 100	12 50 0,0
De 100 08 á 200	18 70 0,0
De 200 en adelante	25 00

Escala de consumo mensual en K. W. en relación con la anterior.

De 1 á 250 K. W., descuento	0,0
De 521 á 635	6 20 0,0
De 636 á 1 250	12 50 0,0
De 1 251 á 2 500	18 70 0,0
De 2 501 en adelante	25 00

Córdoba 1.º de Mayo de 1916.—La Empresa.

Tecno americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los señores Carbonell y Compañía á los precios de 88 reales arroba por cajas completas y á 90 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante, entendiéndose dichos precios para fuera.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales &

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

